

**INVENTÁRE A KATALÓGY MV SR  
ŠTÁTNEHO ARCHÍVU V KOŠICIACH  
pracovisko Archív Trebišov**

**MIESTNY NÁRODNÝ VÝBOR  
VO VEĽKÝCH KAPUŠANOCH  
(1946) 1950 - 1964**

**INVENTÁR**

**Spracovala: Veronika Tužiová  
Trebišov 2020**

**© Ministerstvo vnútra SR, Štátny archív v Košiciach, pracovisko Archív Trebišov**

## VÝVOJ PÔVODCU A DEJINY FONDU

V juhovýchodnej časti Slovenskej republiky neďaleko ukrajinských a maďarských hraníc leží obec Veľké Kapušany. Názov obce sa v priebehu jej historického vývoja často menil. Z pôvodného Kapos (1214) na Kopus (1284), Copus (1288), Chopus (1335), Eghazas Kapos (1329), Kapossan (1773), Welké Kapussany (1808), Kapušany (1920) až po súčasné Veľké Kapušany, po maďarsky Nagykapos, ktorý platí od roku 1927.

Veľké Kapušany vznikli pravdepodobne v 11. – 12. storočí ako pohraničná strážna obec. Názov bol odvodený od cestnej brány, z maďarského slova kapu, čo znamená brána. Na podnet uhorských kráľov strážili túto bránu na križovatke ciest prevažne maďarskí strážcovia hraníc. Veľké Kapušany boli dôležitou križovatkou krajinských ciest. Cenným nálezom, ktoré dokumentuje osídlenie územia je meč, ktorý možno zaradiť k zbraniam z 9. a prvej polovice 10. storočia.

Najstaršia písomná správa o Veľkých Kapušanoch sa nachádza v listine kráľa Ondreja II. z roku 1214. Uvádza sa v nej, že biskup Boleslav daroval svoj hnutel'ný a nehnuteľný majetok rádu premonštrátov, Cirkvi sv. Kríža v Lelese. Obce Leles, Vysoká a Kapušany (v listine uvedené ako Copus) boli súčasťou tohto majetku. Do polovice 14. storočia boli Veľké Kapušany kráľovským majetkom. Okolo roku 1344 bojovali o Veľké Kapušany na jednej strane humenský Drugethovi a na strane druhej leleský prepošť.

Keď boli Veľké Kapušany ešte kráľovským majetkom kráľ Ladislav IV. im v roku 1274 udelil mestské výsady s právom slobodnej voľby richtára. Panovník Karol Róbert v roku 1342 daroval hradné mesto Novické Drugethovcom spolu s časťou Veľkých Kapušian a začiatkom 14. storočia už obyvatel'ov označovali ako mešťanov. S tým súviselo aj právo konať trhy. Prvá zmienka o sobotňajších trhoch pochádza z roku 1411. Z nej vyplýva, že v tom čase už boli bežnou udalosťou. Od 14. storočia sa mesto stalo aj sídlom stoličných zasadnutí a preto bol v centre mesta postavený aj stoličný dom. V roku 1420 získalo názov oppidum a v roku 1430 bola povýšená na mesto. Veľké Kapušany malo v roku 1427 vyše 230 meštianskych domov. Neskôr sa ich počet menil.

Nad obcou sa vypínal aj hrad, ktorý bol postavený pred tatárskym vpádom v rokoch 1240 – 1241. Najskôr ho nazývali ako Maglovec, neskôr ako Tubul. Prvým majiteľom tohto hradu bol rod Maglod, ktorý vymrel okolo roku 1300. V roku 1312 hrad dobylo kráľovské vojsko a hrad ostal opustený a zničený. Neskôr sa majiteľom hradu stal Peter Poharus a po jeho smrti v roku 1409 opäť pripadol kráľovi, ktorý ho v roku 1410 daroval Andrejovi de Teten, ktorý si osvojil meno Kapy. V roku 1537 hrad dobyl Leonard Vets. Krátko na to sa narodil Gabriel de Kapy, ktorý bol svedkom toho ako vojská hrad dobyli no generál Schultz ho opäť prinavrátil rodine

Kapyovcov. Vdova po Gabrielovi de Kapy Eva Gergelakyová v roku 1712 dala hrad opäť postaviť. O 3 roky neskôr bol hrad z rozhodnutia uhorskému snemu svojou majiteľkou podpálený. Dnes sú z tohto hradu len ruiny.

Na zhromaždeniach užskej župy vo Veľkých Kapušanoch prisažníci súdili lupičov a ich pomáhačov. Spor medzi Drugethovcami a lelešským kláštorom o majetky sa skončili v roku 1400 dohodou podľa ktorej, získali statok Kapus (Kapušany) v chotári Egyházás Chatus Drugethovci.

Vzdelanie v tomto meste umožňovala štátna ľudová škola, rímskokatolícka škola a reformovaná ľudová škola. Vyučovací proces štátnej ľudovej školy prebiehal od roku 1884 v prenajatých priestoroch. V roku 1907 bola postavená nová škola, ktorá mala osem tried a 300 žiakov.

Pred prvou svetovou vojnou 1. novembra 1910 bola v prevádzke železničná trať Vojany – Veľké Kapušany – Maťovce. Celá trať Vojany – Veľké Kapušany – Užhorod bola do prevádzky odovzdaná až po vzniku Československej republiky 20. októbra 1921 a mala značný národohospodársky význam. V roku 1922 bola táto trať predĺžená zo stanice Vojany o približne 20 kilometrov do stanice Bánovce nad Ondavou. Išlo o mimoriadne dôležité prepojenie na ďalšie trate v severojužnom smere. V Bánovciach nad Ondavou sa táto trať napájala na hlavnú železničnú trať Legiňa – Michalany – Medzilaborce a Užhorod tak aspoň kúsok získal napojenie na železničnú trať na Slovensku. Zároveň šlo o prvú už československú železničnú novostavbu. V medzivojnovom období boli Veľké Kapušany, ako okresné mesto sídlom viacerých štátnych úradov. Medzi ne patrili napr. okresný súd a daňový úrad. Priamo v meste sa nachádzal aj školsky inšpektorát. K dôležitým úradom v meste patrila aj žandárska stanica.

Na základe rozhodnutia Viedenskej arbitráže vojaci maďarského kráľovstva od 5. do 10. novembra 1938 obsadili Veľké Kapušany. Do Kapušian vojaci prišli 9. novembra a privítal ich starosta Michal Papp. Obec sa tak na obdobie 6 rokov stala súčasťou Maďarského kráľovstva na čele s Miklósom Horthym. V roku 1939 bola Maďarskom úplne anektovaná Podkarpatská Rus, a dôsledkom toho bola na tomto území opäť zriadená Užská župa s centrom v Užhorode. Do tejto župy bol začlenený aj Veľkokapušíansky okres.

Kapušany sa v júni 1939 stali súčasťou Podkarpatskej Rusi a úradným jazykom bola maďarčina a rusínčina. V tomto období v meste sídlil okresný súd, okresné vojenské veliteľstvo i notariát. Rok 1939 priniesol zmeny aj do štruktúry miestnych úradov. Zanikol napríklad dlhé roky existujúci daňový úrad. Vojnové roky prinášali okrem možností rozvoja, zároveň aj stále viac obmedzení. Počas vojny už v meste neexistovala prakticky žiadna slovenská menšina.

Protižidovské opatrenia vyvrcholili v polovici apríla 1944, keď boli všetci Židia z Kapušian a neskôr aj z celého okresu sústredení v synagóge a 17. apríla 1944 ich odviekli do geta v Užhorode. Následne boli odvečení do vyhladzovacieho tábora Osvienčim.

Obec Veľké Kapušany oslobodili dňa 23. novembra 1944 jednotky Červenej armády. Konkrétne išlo o ľavo krídelné jednotky 18. armády pod vedením generálmajora A. I. Gastiloviča. Na oslobodenom území Československa opätovne vznikala pôvodná republika. Staré orgány štátnej správy a samosprávy zanikali a namiesto nich sa vytvárali nové. Po oslobodení bol vytvorený veľkokapušíansky okres. Tento stav však netrval dlho. Po dohode medzi ZSSR a ČSR na odtrhnutí Podkarpatskej Rusi a jej pričlenení k ZSSR stratil okres niektoré obce. Administratívne bol členený do obvodných úradov miestnych národných výbor. Sídлом jedného úradu boli aj Veľké Kapušany. Medzi jeho hlavné úlohy patrila najmä koordinácia činnosti jednotlivých miestnych národných výborov (MNV), či miestnych správnych komisií v obvode.

Nová etapa dejín Veľkých Kapušian sa začala 29. júna 1945 kedy sa pripojila Podkarpatská Rus k Sovietskej socialistickej republike. Po tomto odčlenení stratili Kapušany svoje kultúrne, politické, priemyselné a obchodné centrum v Užhorode. Obyvatelia boli nútení sa preorientovať na mesto Trebišov, či Michalovce.

Významnou investičnou akciou v povojnovom období bola rekonštrukcia Obecného domu, v ktorom neskôr sídlil aj MNV. Na celú opravu bol potrebný náklad 178 188 korún. Na túto akciu prispel štát čiastkou 100-tisíc korún. Z ďalších budov boli opravené napr. železničná stanica, zdravotný dom aj budova školy. Najvýznamnejšou stavbou na prelome 40. a 50. rokoch bola novostavba ONV (okresný národný výbor) v plánovanom náklade 14 miliónov korún. Začiatkom 50. rokov sa rozbehla aj výstavba bitúнку vo Veľkých Kapušanoch. Neskôr sa začalo pracovať na výstavbe materskej školy, mliekarní či športovom štadióne. Skutočný rozvoj Veľkých Kapušian však nastal až po roku 1960, kedy sa rozbehla výstavba aj nových priemyselných podnikov. Hlavná pozornosť bola venovaná výstavbe elektrární. Pre rozšírenie služieb v meste s potrebami miestneho hospodárstva dňa 1. januára 1961 zriadila rada MNV v meste Komunálne služby. Prvý rok tu pracovalo 63 osôb a zriadených bolo 20 prevádzok.

Dôležité miesto v spoločenskom živote zastávali po 2. svetovej vojne aj školy. Štátne ľudové školy sa postupne transformovali na národné a meštianske zase na stredné školy. Vo Veľkých Kapušanoch fungovali 2 národné školy a to národná škola s vyučovacím jazykom slovenským a národná škola s vyučovacím jazykom maďarským. Stredná škola vo Veľkých Kapušanoch bola otvorená 28. októbra 1948. Popri tejto škole fungovala aj Stredná škola s vyučovacím jazykom maďarským vo Veľkých Kapušanoch. Zlučovaním národných a stredných škôl v roku 1953 vznikla osemročná stredná škola s vyučovacím jazykom slovenským a spolu

s ňou vznikla aj Osemročná stredná škola s vyučovacím jazykom maďarským vo Veľkých Kapušanoch. V meste zároveň fungovala aj jedenásťročná stredná škola. V roku 1960 postupne začali vznikať základné deväťročné školy.

Súčasťou mesta Veľké Kapušany boli obce Malé Kapušany, Čepel' a Veškovce. Malé Kapušany tvorili predmestie Veľkých Kapušian. Dedinka Čepel', ktorá sa nachádza východne od Veľkých Kapušian vznikla pravdepodobne v 11. storočí a od 13. storočia patrila šľachtickým rodom Moksayovcom a Drugethovcom. V obci Čepel' sa nachádzal kaštieľ Drugethovcov. Obec Veškovce založil zemiansky vlastník v 13. storočí. Najstaršia písomnosť pochádza z roku 1331 kde sa uvádza že patrila miestnym a iným zemanom.

Na návrh valného zhromaždenia Uzskej župy zo 7. mája 1914 uložilo nariadenie aby Veľké Kapušany, Malé Kapušany a Čepel' sa združili v jednu obec, ktorá dočasne niesla názov Veľké Kapušany. V súlade s týmto návrhom valného zhromaždenia Uzskej župy rozhodlo ministerstvo vnútra nariadením z 18. januára 1916 číslo 190212/1916 o spoločnom názve obce Nagy Kapus – Veľké Kapušany.

Národné výbory začali vznikať už v rokoch počas 2. svetovej vojny. Po prvýkrát deklaroval Košický vládny program národné výbory ako nové zastupiteľské orgány štátnej moci podľa vládneho nariadenia číslo 4/1945 Zb. z 5. mája 1945. Dočasný organizačný poriadok pre miestne národné výbory bol vydaný 15. novembra 1945 pod č. 6633/2-II/1. Podľa tohto poriadku vykonával MNV svoju činnosť prostredníctvom pléna, rady a miestnych komisií.

V roku 1946 pôsobila vo Veľkých Kapušanoch DMSK (dočasná miestna správna komisia). Predsedom tejto komisie bol Ján Rižák, ktorý zomrel 16. júla 1946 a do funkcie predsedu bol zvolený od júla 1946 Ján Šponták. Podpredsedom DMSK bol Michal Gazda. Členov tvorili Juraj Barlog, Ján Šponták, Alexander Papp a Andrej Urban. Tajomníkom DMSK od januára do apríla 1946 bol Ladislav Moravčík a od 4. apríla 1946 Vincent Palko.

Vo februári 1948 si národné výbory začali upevňovať svoje postavenie v spoločnosti. Stali sa nositeľmi a vykonávateľmi štátnej moci, presadzovali ľudovodemokratické zriadenie. Zároveň sa stali ochrancami slobôd a práv, riadili a plánovali hospodársky, sociálny i spoločenský život obce. Rok 1948 priniesol čistky v národných výboroch a tie trvali až do mája 1949. Prácu národných výborov v niektorých obciach nahradzovala DMSK s pôsobnosťou MNV.

V roku 1950 došlo k zásadnej zmene, kedy sa DMSK opätovne transformovala na MNV. Vládnym nariadením č. 14/1950 Zb. o organizácii MNV boli zrušené obvodné úrady MNV. V Kapušianskom okrese boli zrušené výmerom KNV (krajský národný výbor) v Prešove č. 173-4/9-1950-I/1. Každý MNV si začal budovať svoju činnosť od 1. septembra 1950. Natrvalo sa stali nositeľmi štátnej moci a verejnej správy. Vykonávateľom štátnej moci bolo plénum MNV

a výkonnými zložkami bola rada, predseda, referenti a komisie. Podľa vládneho nariadenia č. 119/1951 si každý MNV ustanovil svojho tajomníka, ktorý zodpovedal za výkon svojej funkcie rade a predsedovi MNV.

Každé MNV boli podľa počtu obyvateľov zadelené do kategórií. Veľké Kapušany boli zadelené do III. kategórie od 2001 do 6000 obyvateľov. Podľa počtu obyvateľov závisel aj počet pléna a rady. Počet pléna tvorilo 30 členov a počet rady tvorilo 7 členov. Plénum MNV schvaľovalo výstavby v meste, zriaďovalo komisie a riešilo základné otázky poľnohospodárskeho a politického života. MNV zastupoval predseda a riadil činnosť celého MNV. Prvým predsedom MNV sa stal František Trosler, ktorý zastával svoju funkciu až do roku 1955. Jeho tajomníkom bol Zoltán Varga.

V roku 1954 sa konali prvé všeobecné a priame voľby do národných výborov. Vo funkcii predsedu ostal František Trosler, ktorého v roku 1955 vystriedal Alexander Dudáš. Za námestníka predsedu si zvolili Juraja Bistraya. Tajomníkom sa po voľbách v máji 1954 stal Július Dančo, ktorého neskôr vystriedal Jozef Husák.

V dňoch 12. – 13. júna 1960 sa konali voľby do národného zhromaždenia, SNR a MNV. Nový MNV bol tento krát zvolený na štvorročné funkčné obdobie 1960 – 1964. Za predsedu bol menovaný Jozef Kenyhercz a tajomníkom sa stal Lívius German. Pracovný kolektív dopĺňali Ján Tóth, ktorého neskôr vystriedala Helena Lengyelova.

MNV Veľké Kapušany malo zriadené aj svoje komisie:

- finančná komisia - predseda bol v roku 1960 Flak Andrej,
- finančná a školsko kultúrna komisia – predseda v roku 1962 Štefana Rychnanského,
- poľnohospodárska komisia – predseda Ján Koblos,
- stavebná a bytová komisia - predseda Alexandra Dudáša,
- školsko – kultúrna komisia - predsedkyňa v roku 1961 Fružinu Jakobovú, ktorú neskôr v roku 1962 vystriedala Helena Albertová a v roku 1963 Rychnanský Štefan.
- miestna komisia pre ľudové hlasovanie, - predseda v roku 1951 Františka Trosdlera.

Pri MNV bol zriadený aj výbor žien ktorej predsedníčkou v roku 1963 bola Emma Koblosová a v roku 1964 ju vystriedala Albertová Helena. Predsedom národného front v roku 1954 bol Františka Trosdlera.

Do roku 1960 boli Kapušany okresným sídlom, a patrili do Prešovského kraja. V roku 1960 bol prijatý zákon o novom územnom členení štátu. Namiesto Košického a Prešovského kraja vznikol nový Východoslovenský kraj, ktorého súčasťou boli aj Veľké Kapušany. Zároveň v uvedenom období zanikol veľkokapušíansky okres, ktorý sa zlúčil s trebišovským, kráľovskochlmeckým a sečovským okresom v jeden okres Trebišov.

Dňa 9. januára 1964 zástupcovia obci Veškoviec a Veľkých Kapušian schválili zlúčenie obcí Veškovce a Veľké Kapušany. Funkcionári z Veškoviec boli začlenení do MNV Veľké Kapušany a pričlenená časť dostala názov Veškovská ulica.

Jedným z najvýznamnejších dní v povojnových dejinách bol 10. jún 1964, keď po schválení KNV v Košiciach bol Veľkým Kapušanom priznaný charakter mesta. Reálne sa tak stalo až o pár dní neskôr, keď zástupcovia Veľkých Kapušian prevzali dekrét. Následne došlo aj k transformácii MNV, kedy sa zmenil na Mestský národný výbor. Rovnakou transformáciou prešli aj ostatné podriadené inštitúcie.

## Vývoj a dejiny fondu

Počas celého obdobia MNV niekoľkokrát zmenil svoje sídlo. Po vojne sídlil v obecnom dome, ktorého majiteľom bol Blum. V januári 1945 sa presťahoval do budovy na bývalej Gottwaldovej ulici. Následne v roku 1960 sa MNV opäť sťahoval do zrekonštruovanej budovy na rovnakej ulici. Budova mala kanceláriu pre predsedu, tajomníka, podpredsedu a správny odbor mal 2 kancelárie a 1 kanceláriu mala matrika. V budove sa zároveň nachádzal stavebný odbor, finančný a plánovací odbor a rovnako aj zasadacia miestnosť.

V roku 1950 bol v zmysle vládneho nariadenia č. 14/1950 Zb. zavedený na MNV referentský systém. Na MNV sa nenašli žiadne spisy, ktoré boli uložené podľa referentského systému. Registratúra na MNV sa manipulovala v chronologicko-numerickom slede, v súlade s administratívnym protokolom a indexom.

1. januára 1955 nadobudli platnosť smernice Povereníctva vnútra zn. NV/3-055,0-6/10 1954 pre spisovú manipuláciu výkonných orgánov NV.

Pri výbere písomnosti na trvalú úschovu a na vyradenie vzniknutých do roku 1954 sa postupovalo podľa smerníc Povereníctva vnútra z 10. apríla 1953, zn. I/1-055,6-618-1953 a od roku 1955 podľa smerníc z 24. februára 1959 č. SVV/1-1506/59.

Metodicko-kontrolný prieskum na MNV vo Veľkých Kapušianoch vykonala okresná archivárka Veľkých Kapušian Mária Pirnagová a funkciu spisovej referentky MNV vykonávala Helena Lendelová, ktorá vykonávala svoju činnosť od roku 1952.

Registratúra MNV boli uložené v kancelárii MNV, potom v spisovni.

Fond miestny národný výbor Veľké Kapušany, ktorý je spracovaný v tomto inventári, bol po zániku úradu presťahovaný do Okresného archívu vo Veľkých Kapušianoch. Po zániku Okresného archívu vo Veľkých Kapušianoch bol fond presťahovaný do Okresného archívu v Trebišove, so sídlom v Sečovciach. Pri presťahovaní archívu zo Sečoviec do nových priestorov

v Trebišove bol aj fond MNV vo Veľkých Kapušanoch v roku 1982 prevzatý do súčasných priestorov MV SR, Štátneho archívu v Košiciach, pracoviska Archív Trebišov.

Fond Miestny národný výbor vo Veľkých Kapušanoch je zapísaný v prírastkovej knihe pod číslom 75, kedy bez udania dátumu boli do Štátneho okresného archívu v Trebišove, so sídlom v Sečovciach prevzaté registratúrne záznamy z rokov 1951 – 1953 v počte 2 zväzky kníh a 34 balíkov. Ďalšie preberanie registratúrnych záznamov MNV Veľké Kapušany sa konalo súčasne s preberaním registratúry Mestského národného výboru vo Veľkých Kapušanoch zo dňa 7. marca 1989, pod prírastkovým číslom 364. Prevzaté do Štátneho okresného archívu v Trebišove boli zápisnice pléna, rady, komisií, evidencie, registratúrne denníky a indexy, administratívne spisy, priestupky, kniha sťažností, rozpočet, návrh plánu, účtovné knihy a uzávierky, kniha výdavkov, dane z príjmov, účtovné výkazy, pokladničná kniha, inventarizácia, štatistické výkazy, súpis o plochách osevu poľnohospodárskych plodín z rokov 1952 - 1964. Dňa 16. mája 1991 sa uskutočnilo vyrad'ovacie konanie na základe ktorého boli do Štátneho archívu v Trebišove prevzaté registratúrne záznamy Mestského úradu vo Veľkých Kapušanoch. V prírastkovej knihe sú uvedené pod číslom 419. Z prevzatej registratúry mestského úradu bola vyčlenená registratúra miestneho národného výboru, a to zápisnice pléna a rady, zboru pre občianske záležitosti, súpis hospodárskych zvierat, rozbor hospodárenia, kniha pohľadávok a dlhov z rokov 1957 - 1964.

Registratúrne záznamy MNV sa vyrad'ovali do roku 1958 podľa smerníc Povereníctva vnútra zn. NV/3-055.0-6/10-1954 pre spisovú manipuláciu výkonných orgánov národných výborov. Ďalšou smernicou pri posudzovaní a vyrad'ovaní registratúrnych záznamov MNV vo Veľkých Kapušanoch smernice Povereníctva vnútra číslo SVV/1-1506/59.

MNV vo Veľkých Kapušanoch je uzavretý fond ktorý vznikol z činnosti úradu MNV a časové rozpätie tohto fondu je vymedzené rokmi (1946) 1951 – 1964. Uznesením rady Východoslovenského národného výboru v Košiciach zo dňa 10. júna 1964 bol obci Veľké Kapušany priznaný charakter mesta s mestským národným výborom.

Fond MNV bol odborne roztriedený, usporiadaný, vnútorne skartovaný a zinventarizovaný v roku 2011 v rozsahu 1,530 bm zamestnankyňou Štátneho archívu v Košiciach, pracoviska Archív Trebišov Margitou Bandoľovou. Z fondu MNV Veľké Kapušany vyradené duplicitné písomnosti, pozvánky a administratívne spisy bez trvalej archívnej a historickej hodnoty.

### **Archívna charakteristika fondu**



Fond Miestneho národného výboru vo Veľkých Kapušanoch (1946) 1951-1964 je podľa klasifikačnej schémy zaradený pod kódom A.25.3 a vedený pod číslom 27887 na evidenčnom liste archívneho fondu. Fond je zachovaný pomerne dobre. Fyzický stav archívnych dokumentov je rovnako dobrý.

Fond MNV vo Veľkých Kapušanoch je samostatný, uzatvorený fond a je spracovaný ako samostatný inventár. Obsahuje vlastný titulný list, stručný úvod uvádzajúci bádateľa do obsahovej problematiky MNV, zoznam skratiek, spracovaný inventár, menný, miestny a vecný register, obsah a tiráž.

Písomnosti MNV vo Veľkých Kapušanoch usporiadané a uložené podľa štruktúry:

1. Knihy
  - A. Správne
  - B. Evidenčné
2. Spisový materiál
  - A. Registratúrne pomôcky
  - B. Spisy
    - a. Administratívne spisy
3. Účtovný materiál
4. Ostatný materiál

V rámci štruktúry spracovania fondu MNV sú na začiatku inventára zaradené úradné a evidenčné knihy. V jednom zväzku sú zachované zápisnice zo zasadnutia MSK z roku 1946. Správne a evidenčné knihy z 1951 – 1964 sú zachované chronologicky. Zápisnice pléna a rady sú viazané v 3 zväzkoch, ostatne sú neviazané a uložené v 5 archívnych škatuliach. Zápisnice komisií sú neviazané. Evidenčné knihy sú viazané v 7 zväzkoch a uložené v 1 škatuli. Za evidenčnými knihami nasledujú registratúrne denníky a indexy viazané v 3 zväzkoch a uložené v 1 škatuli, za ktorými nasledujú administratívne spisy, ktoré sú uložené podľa rokov 1950-1964 a čísiel a na konci každého roku sú uložené aj záznamy bez čísla. Za administratívnymi spismi nasleduje účtovný materiál, ktorý je čiastočne viazaný v zväzkoch a čiastočne neviazaný uložený v 4 škatuliach. Inventár uzatvára ostatný materiál, ktorý obsahuje evidenčné listy o plochách kultúr.

Základnou inventárnou jednotkou pri jednotlivinách je zväzok, pri registratúrnych záznamoch súbor záznamov za jeden ročník. Inventárny záznam obsahuje inventárne číslo, ročník spisov, číselné rozpätie, číslo škatule, stručný obsah záznamu a v zátvorke jeho číslo.

Archívne škatule sú očíslované, označené názvom fondu, vecnou skupinou, ročníkom a číselným rozsahom uložených záznamov.

Základnou pomôckou pri orientovaní sa v inventári je menný, miestny a vecný register, v ktorom je pri príslušnom hesle odkaz na inventárne číslo.

Pri inventarizovaní sa postupovalo v súlade so základnými pravidlami pre prácu s archívnym materiálom.

Inventár obsahuje 106 inventárnych jednotiek, 40 úradných kníh, 7 evidenčných pomôcok, 3 registratúrne pomôcky, 16 škatúľ spisového, účtovného a ostatného materiálu. Celkový rozsah fondu MNV vo Veľkých Kapušanoch z rokov (1946) 1950-1964 predstavuje 1,56 bm.

### **Stručný rozbor obsahu fondu**

MNV vo Veľkých Kapušanoch je uzavretý fond, ktorý vznikol z činnosti úradu MNV v období rokov 1950 – 1964.

Obec Veľké Kapušany zaznamenali v povojnových rokoch dynamický rozvoj, ktorý našiel výrazné zastúpenie aj v tomto fonde, a ktorý sa zároveň stane výbornou pomôckou pre správne pochopenie všetkých vývojových stránok tejto obce.

Dominantné miesto v tomto fonde majú zápisnice pléna, rady a komisií MNV, ktoré poskytujú všestranný obraz o živote v obci. Dokumentujú vývoj v obci v školstve, poľnohospodárstve či stavebníctve.

Evidencie nám poskytujú uznesenie rady MNV, priestupkov a evidencie obecných svedectiev a potvrdení.

Zastúpené administratívne spisy dokumentujú tieto písomnosti : výkaz o pracovných síl na MNV, zoznam mužov a žien s čl. štátnym občianstvom, zápisnice z dražby, zoznam čiernych stavieb, správa o výstavbe kultúrneho domu, zápisnica z revízie národnej školy s vyučovacím jazykom maďarským, povolenie vstupu na pozemky, rozhodnutia o vyvlastnení nehnuteľností, obecné svedectvá, stavebné povolenia, projekty stavieb, kúpno-predajné zmluvy, povolenie vstupu na pozemok, povolenie zápisu nehnuteľností do pozemkovej knihy, volebná agenda, správa o založení bytového družstva, zoznam občanov rómskeho pôvodu, rekonštrukcia verejného osvetlenia, rozbor hospodárenia, sťažnosť.

Účtovný materiál poskytuje prehľad o finančnom hospodárení obce a ostatný materiál obsahuje evidenčné listy o plochách kultúr.

Z jazykového hľadiska je fond zastúpený: zápisnice pléna a rady v jazyku maďarskom, časť administratívnych spisov je v maďarskom a časť v slovenskom jazyku.

## **Protokolárny záznam o vypracovaní inventára**

Písomnosti Miestneho národného výboru vo Veľkých Kapušanoch z rokov (1946) 1950-1964 roztriedila a zinventarizovala zamestnankyňa MV SR, Štátneho archívu v Košiciach, pracovisko Archív Trebišov Veronika Tužilová. Inventár z rukopisu odpísala, úvodné časti k inventáru a registre vyhotovila v roku 2020 Veronika Tužilová. Inventár bol vyhotovený v programe Bach-Inventáre.

## **ZOZNAM POUŽITEJ LITERATÚRY**

Dokumenty archívneho fondu: Miestny národný výbor vo Veľkých Kapušanoch (1946, 1950-1964)  
Zbierky zákonov a nariadení SNR, 1945-1960  
Úradné vestníky, 1945-1960  
Dejiny Veľkých Kapušian, Peter Kónya kolektív 2019

**1. Knihy**  
**A. Správne**

Inv. č.	Časový rozsah	Č. škat.
1	1946 Zápisnice zo zasadania MSK	1
2	1951 Zápisnice zo zasadania pléna MNV	1
3	1952	

	Zápisnice zo zasadania pléna MNV	1
4	1953 Zápisnice zo zasadania pléna MNV	1
5	1954 Zápisnice zo zasadania pléna MNV	1
6	1955 Zápisnice zo zasadania pléna MNV	1
7	1956 Zápisnice zo zasadania pléna MNV	
8	1957 Zápisnice zo zasadania pléna MNV	1

9	1958 Zápisnice zo zasadania pléna MNV	1
10	1959 Zápisnice zo zasadania pléna MNV	1
11	1960 Zápisnice zo zasadania pléna MNV	1
12	1960–1961 Zápisnice zo zasadania pléna a rady MNV 1 zväzok	2
13	1960–1964 Zápisnice zo zasadania pléna a rady MNV 1 zväzok	2
14	1962–1964 Zápisnice zo zasadania pléna a rady MNV 1 zväzok	2
15	1951 Zápisnice zo zasadania rady MNV	2
16	1952 Zápisnice zo zasadania rady MNV	2

17	1953 Zápisnice zo zasadania rady MNV	2
18	1954 Zápisnice zo zasadania rady MNV	3
19	1955 Zápisnice zo zasadania rady MNV	3
20	1956 Zápisnice zo zasadania rady MNV	3
21	1957 Zápisnice zo zasadania rady MNV	3
22	1958 Zápisnice zo zasadania rady MNV	3
23	1959 Zápisnice zo zasadania rady MNV	3
24	1960 Zápisnice zo zasadania finančnej komisie	4
25	1962 Zápisnice zo zasadania finančnej a školsko-kultúrnej komisie	4

26	1951 Zápisnice zo zasadania poľnohospodárskej komisie	4
27	1961 Zápisnice zo zasadania poľnohospodárskej komisie	4
28	1963–1964 Zápisnice zo zasadania poľnohospodárskej komisie	4
29	1960 Zápisnice zo zasadania stavebnej a bytovej komisie	4
30	1963 Zápisnice zo zasadania bytovej komisie	4
31	1963–1964 Zápisnice zo zasadania bytovej komisie	4
32	1961 Zápisnice zo zasadania školsko-kultúrnej komisie	4
33	1962 Zápisnice zo zasadania školsko-kultúrnej komisie	4
34	1963 Zápisnice zo zasadania školsko-kultúrnej komisie	



35	1964 Zápisnice zo zasadania školsko-kultúrnej komisie	4
36	1954 Zápisnice zo zasadania komisie Národného frontu	4
37	1963 Zápisnice zo zasadania výboru žien	4
38	1964 Zápisnice zo zasadania výboru žien	4
39	1961 Zápisnice zo zasadania ZPOZ	4
40	1951 Zápisnice zo zasadania miestnej komisie pre ľudské hlasovanie	4

### **B. Evidenčné**

41	1961-1962 Evidencia uznesení rady MNV	4
----	--	---

42	1962 Evidencia uznesení rady MNV	4
43	1962–1963 Evidencia uznesení rady MNV	4
44	1959–1960 Evidencia priestupkov 1 zväzok	4
45	1961–1962 Evidencia priestupkov 1 zväzok	4
46	1962 Evidencia priestupkov 1 zväzok	4
47	1956 Evidencia obecných svedectiev a potvrdení 1 zväzok	4

**2. Spisový materiál**  
**A. Registratúrne pomôcky**

48	1961–1962 Registratúrny denník 1 zväzok	5
49	1962–1963 Registratúrny denník 1 zväzok	5
50	1960 Index k registratúrnemu denníku 1 zväzok	5

## B. Spisy

### 1. Administratívne spisy

- |    |   |   |
|----|---|---|
| 51 | 1950  | 5 |
|    | <p>Výkaz neplánovaných pracovných síl na MNV (bez č.). Rozhodnutie ONV vo Veľkých Kapušanoch o zrušení osvedčenia o národnej, štátnej a ľudovodemokratickej spoľahlivosti Bartolomeja Sajku (bez č.). Zoznam osôb, ktoré prevzali osvedčenie o národnej, štátnej a ľudovodemokratickej spoľahlivosti (bez č.). Výkaz o dodatočnom zvýšení úverových limitov na 4. štvrťrok 1950 (bez č.). Výkaz vyinkasovaných dávok a poplatkov za rok 1950 (bez č.). Vyhláška ONV o rozpočte na rok 1951 (bez č.). Výkaz poskytnutých podpôr za roky 1949 - 1950 (bez č.). Investičný list opravy bitúnku vo Veľkých Kapušanoch za rok 1950 (bez č.). Záverečný účet priebežného hospodárenia MNV za rok 1950 (bez č.). Kontrolný výkaz o hospodárení MNV za rok 1950 (bez č.).</p>   |   |
| 52 | 1951  | 5 |
|    | <p>Zoznam mužov s československým štátnym občianstvom narodených v rokoch 1933 a 1934 a prihlásených k trvalému pobytu vo Veľkých Kapušanoch (bez č.). Vyhláška ONV o rozpočte na rok 1952 (bez č.). Výkaz o plnení plánu nestavebných investícií za rok 1. - 11. mesiac 1951 (bez č.). Zoznam členov komisie pre nábor pracovných síl pri MNV (bez č.). Zoznam osôb nepožiadanych o štátne občianstvo (bez č.). Zápisnica z dražby nehnuteľnosti nezvestnej Reginy Raisenbachovej (bez č.). Výpis zo zápisnice pléna MNV o schválení účtovnej uzávierky Hostiteľsko-všeúčitočného kombinátu, Komunálneho podniku vo Veľkých Kapušanoch za rok 19650 (bez č.). Zoznam roľníkov majúcich splnený výrobný plán v dodávke hovädzieho dobytká a ošípaných. Zoznam dedinských boháčov nemajúcich splnený výrobný plán v dodávke dobytká (bez č.). Zoznam členov pléna a rady MNV, ktorý sú členmi JRD (bez č.). Zoznam zamestnancov MNV nepodliehajúcich zákonu číslo 66/195 Zb. (bez č.). Správa o vyplatených odmenách členom rozpisových komisií (bez č.). Kontrolný výkaz o hospodárení MNV za rok 1951 (bez č.). Výmer ONV o vyvlastnení pre Roľnícke skladištné družstvo vo Veľkých Kapušanoch (bez č.).</p> |   |

Zoznam členov miestnej kultúrno-osvetovej komisie (bez č.). Zoznam včelárov a výkaz vyprodukovaného medu (bez č.). Zoznam roľníkov, ktorí nedodrжали plánovaný chov hovädzieho dobytku a ošípaných v roku 1952 (bez č.). Rozpis dodávok živočíšnych výrobkov na rok 1952 (bez č.). Zoznam členov rozpisovej komisie pre výrobu a dodávku rastlinných produktov v roku 1952 (bez č.). Zoznam pestovateľov cukrovej repy (bez č.). Plán rastlinnej výroby a výkupu vrátane osiva a sadiva na rok 1952 (bez č.). Plán jarných poľných prác v súkromnom sektore a JRD 1. typu v roku 1952 (bez č.). Rozpis plánu osevných plôch pšenice, raže a repky pre žatvu v roku 1953. Rozpis plánu dodávky zeleniny (bez č.). Zmluva o výrobe a výkupe poľnohospodárskych výrobkov v roku 1952 (bez č.). Zoznam čiernych stavieb vo Veľkých Kapušanoch (bez č.). Zoznam zamestnancov MNV nepodliehajúcich zákonu číslo 66/1950 Zb. (bez č.). Zápisnica z odovzdania cestných komunikácií do správy a údržby MNV - ONV a krajskej cestnej správy. Zoznam úrovňových prechodov na trati Maťovce - Bánovce nad Ondavou a príjazdných ciest na Železničnú stanicu vo Veľkých Kapušanoch (bez č.). Zápisnica z revízie finančného hospodárenia Národnej školy s vyučovacím jazykom slovenským vo Veľkých Kapušanoch za roky 1950 - 1952 (bez č.). Rozpis dodávok ovocia na rok 1952. Rozpis dodávky zeleniny na rok 1952 (bez č.). Obecné rozpisové sumáre na rok 1952 (bez č.). Správa ONV o výstavbe Kultúrneho domu vo Veľkých Kapušanoch (bez č.). Štatistický výkaz zloženia obyvateľov Veľkých Kapušian (bez č.). Výmer KNV v Prešove o určení rozsahu znárodnenia firmy Michala Havrilu (bez č.). Rozhodnutie KNV v Prešove o zrušení konfiškácie majetku Dezidera Juhásza (bez č.). Rozhodnutia ONV o vyvlastnení nehnuteľností (bez č.). Odpis listiny o udelení československého štátneho občianstva Viliamovi Patakiovi (bez č.). Rozhodnutie ONV, poľnohospodárskeho referátu vo Veľkých Kapušanoch o výkupe nehnuteľností (bez č.). Zápisnica o prevzatí výkupenej pôdy Márie Baloghovej do užívania JRD (bez č.). Zoznam konfiškátov od roku 1945 (bez č.). Správa o prevzatých vykúpených a skonfiškovaných nehnuteľnostiach (bez č.). Oznámenie rady MNV o zamietnutí žiadosti Ladislava Perinayho k scudzeniu nehnuteľností (bez č.). Oznámenie ONV, poľnohospodárskeho odboru vo Veľkých Kapušanoch o rekapitulácii pozemkov v obciach okresu (bez č.).

Obecné svedectvá (1 - 349). Zápisnica z previerky činnosti MNV (bez č.). Výmer KNV, plánovacej komisie v Prešove o určení

stavebného obvodu pre výstavbu 14 triednej školy vo Veľkých Kapušanoch (bez č.). Zápisnica z výberu staveniska pre novostavbu hasičskej zbrojnice (bez č.). Výkaz finančného limitu pre akciu 3M na rok 1953 (bez č.). Výmer ONV, hospodárskeho referátu vo Veľkých Kapušanoch o vzdaní sa živnosti obuvníckej Františkom Očenášom (bez č.). Výmer ONV, hospodárskeho referátu vo Veľkých Kapušanoch o vzdaní sa živnosti hodinárskej Jánom Babjakom (bez č.). Zoznam dedinských boháčov (bez č.). Výkupná úloha v dodávke obilia za obdobie od 23. septembra 1953 do 30. septembra 1953. Pomocný výkaz o dodávke rastlinných výrobkov za rok 1952 (bez č.). Zoznam roľníkov s predpísaným množstvom odberu umelých hnojív za rok 1953 (bez č.). Zoznam živnostníkov, remeselníkov, povodníkov a súkromných trafikantov (bez č.). Listina o povolení prevádzky miestneho rozhlasu (bez č.).

- |    |  |   |
|----|--|---|
| 55 | 1954   | 6 |
|    | Plán poľnohospodárskej produkcie na rok 1954 (bez č.). Zápisnice o výmere k určení stavebných obvodov (bez č.). Oznámenie KNV, plánovacieho referátu v Prešove o určení nezastaviteľných prieluk medzi obytným priestranstvom (bez č.). Zápisnica z kvalitatívnej kolaudácie stavby vzornej studne (bez č.). Zápisnica z predloženého výberu staveniska pre výstavbu bitúнку (bez č.). Zápisnica z prieskumu hospodárenia z bytmi (bez č.). Zápisnica o zisťovaní nárokov súkromne hospodáriacich roľníkov na vymeranie lúk (bez č.). Obecné svedectvo o pridelení časti nehnuteľností Róth Markušovej Františkovi Trosdlerovi (bez č.). Súpis hospodárskych zvierat 1. októbru 1954 (bez č.). |   |
| 56 | 1955   | 6 |
|    | Druhops uznesenia JRD k prevedeniu HTÚP v k. ú. Veľké Kapušany (bez č.). Podklady k stavebnému povoleniu pre Jozefa Kováča (bez č.). Súpis hospodárskych zvierat k 1. júlu 1955 (bez č.).  |   |
| 57 | 1956   | 6 |
|    | Obecný prehľad o plochách osevu poľnohospodárskych plodín k 1. máju 1956 (bez č.). Odporúčanie rady MNV k vydaniu stavebného povolenia pre Elemíra Fedora (bez č.).  |   |

- |    |   |       |
|----|---|-------|
| 58 | 1957  | 6     |
|    | <p>Podklady k stavebným povoleniam IBV (bez č.). Inžiniersko-geologické pomery intravelánu Veľkých Kapušian (bez č.). Smerný územný plán Veľkých Kapušian (bez č.). Kúpnopredajná zmluva uzatvorená medzi Reformovaným cirkevným zborom vo Veľkých Kapušianoch a Československým štátom o odpredaji nehnuteľností (bez č.). Projekty stavieb KBV (bez č.). Úradné záznamy o výkupe nehnuteľností na stavbu cesty k sídlisku vo Veľkých Kapušianoch (bez č.).</p>  |       |
| 59 | 1958  | 6 - 7 |
|    | <p>Rozhodnutia o prípustnosti stavieb IBV (bez č.) Ročná dodávateľsko-hospodárska zmluva uzatvorená medzi MNV a OSP vo Veľkých Kapušianoch (bez č.). Správa o výkupe nehnuteľností na stavbu cesty k sídlisku vo Veľkých Kapušianoch (bez č.). Zoznam žiadostí o udelenie súhlasu k prevodu nehnuteľností (bez č.). Kúpnopredajné zmluvy uzavreté k odpredaju nehnuteľností pre Československo (bez č.).</p>  |       |
| 60 | 1959  | 7     |
|    | <p>Správa o udelení súhlasu k výkupu a sústreďeniu povozníckych koní s príslušenstvom (8). Správa o zistení nedostatkov vo vedení agendy Domovej správy vo Veľkých Kapušianoch (11). Zoznam stavebníkov v roku 1959 (bez č.). Rozhodnutia KNV, odboru Výstavby a vodného hospodárstva v Prešove o určení stavebných obvodov (bez č.). Súpis kočujúcich osôb (bez č.). Správa o sprevádzkovaní nákladného výťahu v Mliekarni vo Veľkých Kapušianoch (bez č.). Správa hlavného projektanta k návrhu rajónového územného plánu Čierna nad Tisou - Kráľovský Chlmec - Veľké Kapušany (bez č.). Zriadenie pobočky liahní hydiny vo Veľkých Kapušianoch (bez č.).</p> |       |
| 61 | 1960  | 7 - 8 |
|    | <p>Súpisové listy kočujúcich a polokočujúcivch osôb (12). Komplexný rozbor hospodárenia Domovej správy vo Veľkých Kapušianoch za rok 1959 (112). Rozhodnutia o prípustnosti stavieb IBV (134 - 818). Rozpis plánu zamestnancov a mzdových fondov na MNV na 3. štvrtrok 1960 (323). Rozhodnutie MNV o povolení vstupu na stavebný pozemok (638,1046). Výkaz o drobnej súkromnej výstavbe do 31. októbra 1960 (713). Rozhodnutie MNV o povolení k</p>   |       |

scudzeniu nehnuteľností (759,945,1374,2452,3501). Žiadosť MNV o pridelenie finančných prostriedkov na výstavbu obecnej cesty v rámci akcie "Z" (777). Kúpnopredajná zmluva uzatvorená medzi Magdalénou Bodnárovou a Jozefom Sarvašom o odpredaji nehnuteľnosti (769). Rozhodnutie MNV o nariadení zbúrania nehnuteľností Vojtechovi Jakubčíkovi (860). Odpis správy rady MNV o problémoch pri adaptácii budovy bývaleho Ľudového súdu vo Veľkých Kapušanoch na osemročnej strednej škole (864). Prehľad o plnení plánu štátnych príjmov za 1. polrok 1960 (874). Protokol z periodickej kontroly na MNV za obdobie od 1. marca 1959 do 29. augusta 1960 (948). Rozhodnutie MNV o určení stavebného obvodu na výstavbu garáží pre radu obrany (1000). Uznesenie Ľudového súdu vo Veľkých Kapušanoch o povolení zápisu nehnuteľností do pozemkovej knihy Františkovi Trosdlerovi (1027). Oznámenie ONV, plánovacej komisie vo Veľkých Kapušanoch o presune finančných prostriedkov pre MNV na decentralizovanú investičnú výstavbu v rámci akcie "Z" (1049). Kúpnopredajná zmluva uzatvorená medzi Martinom Brezom a Michalom Horgošom o odpredaji nehnuteľnosti (1090). Prehľad o nebytových priestoroch vo Veľkých Kapušanoch (1187). Zápisnica o prevzatí inventára bývalého OV ČSTV vo Veľkých Kapušanoch (1189). Výkaz o akcii "Z" (1394). Výkup nehnuteľností na výstavbu cesty v zastavanej štvrti "Fuveskert" od Jána Totha a Jozefa Vargu (1426). Rozhodnutie rady KNV v Prešove o zamietnutí žiadosti Slovenského bytového družstva občanov pri MNV o udelenie výnimky pre radovú zástavbu (2501). Zápisnica zo schválenia smerného územného plánu obce (3548). Sektorový prehľad o plochách kultúr k 31. decembru 1960 (bez č.). Účtovný výkaz Domovej správy vo Veľkých Kapušanoch za rok 1960 (bez č.). Voľby - volebná agenda (bez č.). Obecný prehľad o stave obecných stromov a kríkov k 30. aprílu 1960 (bez č.). Zoznam žiadateľov o stavebné povolenie na rok 1960 a finančno-materiálovej pripravenosti (bez č.). Zápisnica z vodoprávneho prejednaní výstavby dielčej časti vodohospodárskych úprav Východoslovenskej nížiny - II. stavebná časť, 3. diel (bez č.). Závazok MNV z príležitosti 43. výročia VOSR a 17. výročia Československej-sovietskej zmluvy (bez č.). Plán činnosti rozpočtovej organizácie služieb pri MNV za roky 1959 - 1960, a návrh plánu na rok 1961 (bez č.). Výkaz využitia budov a miestností pri územnom členení štátu (bez č.). Správa o založení bytového družstva pri MNV (bez č.).

62 1961

Rozhodnutie MNV o prípustnosti stavby povrchovej kanalizácie v zastavanej štvrti "Fuveskert" (110). Plán asanačných prác v treťom 5. RP v obci (146). Rozhodnutie ONV, finančného odboru v Trebišove

8



o zamietnutí povolenia prevodu nehnuteľností Mikuláša Špiegela do vlastníctva MNV (195). Prehľad o zabezpečení úloh drobnej bytovej výstavby do 30. novembra 1961 (202). Plán akcie "Z" na rok 1961 (239, 850). Rozhodnutie MNV o prípustnosti stavby IBV (304,572,645,825,1083,1382,1383). Patronátna zmluva uzatvorená medzi Komunálnymi službami vo Veľkých Kapušanoch a JRD v Ptrukši (305). Zápisnica z odovzdania a prevzatia agendy Domovej správy vo Veľkých Kapušanoch (399). Výkaz o plnení akcie "Z" za 1. polrok 1961 (403). Uznesenia Ľudového súdu v Trebišove o povolení zápisu nehnuteľností do pozemkovej knihy - Čd. (449). Zápisnica z previerky MNV o štátnom dozore nad činnosťou JRD, činnosti pléna, rady a komisií (497). Rozbor plnenia plánu tržieb od obyvateľstva podnikmi miestneho hospodárstva v okrese za 1. štvrtrok 1961 (562). Prejednanie dedičstva po dr. Ľudovítovi Šmiakovi (584). Zápisnica zo súpisu plôch osevu poľnohospodárskych plodín k 31. máju 1961 (606). Rozhodnutie MNV o povolení prevodu nehnuteľnosti (618). Technicko-hospodársky a finančný plán Komunálnych služieb vo Veľkých Kapušanoch na 3. štvrtrok 1961 (734). Rozhodnutie ONV, odboru výstavby v Trebišove o povolení vstupu na pozemky výstavby EVO Vojany (779). Rozhodnutie MNV o určení stavebného obvodu pre strážny dvojdomok (835). Užívacie povolenie novostavby predajne Závodu verejného stravovania typu k-1 vo Veľkých Kapušanoch (900). Zoznam občanov rómskeho pôvodu v obci (908). Hospodárska zmluva o oprave a doplnení rozpočtu pre dokončenie vstupnej brány športového štadiónu (911). Návrh plánu práce MNV na rok 1962 (951). Územné rozhodnutie vydané pre výstavbu účelových objektov turbielektrárne a železničných vlečiek (965). Správa o zvýšení rozpočtu MNV na rok 1962 (972). Rozbor plnenia nákupu živočíšnych výrobkov v roku 1961 (1007). Rozhodnutie MNV o zriadení skladu železného šrotu vo Veľkých Kapušanoch (1009). Rozhodnutie MNV o povolení vstupu na pozemok výstavby živičnej nádrže vo Veľkých Kapušanoch (1060). Výkaz o plnení akcie "Z" za rok 1961 (1091). Zoznam živel'ov rodín vo Veľkých Kapušanoch (1117). Správa Krajskej prokuratúry v Košiciach o prešetrení sťažnosti vo veci usporiadania majetkoprávných pomerov pre ČSD-SD Košice v k.ú. Veľké Kapušany (1230). Oznámenie o rekonštrukcii verejného osvetlenia vo Veľkých Kapušanoch (1247). Správa o výstavbe športového štadiónu v rámci akcie "Z" (1262). Zápisnica a správa z preberacieho konania novostavby Domu osvetly vo Veľkých Kapušanoch (1274). Rozhodnutie MNV o povolení vstupu na pozemok výstavby kanalizácie (1365). Celopodnikový záväzok kolektívna zmluva Komunálnych služieb vo Veľkých Kapušanoch na rok 1961 (bez č.). Zápisnica z previerky činnosti MNV (bez č.). Výkaz o priestupkoch a previneniach na rok 1961 (bez č.). Výkaz o počte zamestnancov podľa výšky mzdy, počte závodov,

mzdách a daní zo mzdy za rok 1961 (bez č.). Zápisnica z kolaudácie garáží (bez č.). Správa o plnení plánovaných akcií "Z" do 31. októbra 1961 (bez č.). Situačná správa o rozšírení elektrickej siete vo Veľkých Kapušanoch (bez č.). Správa z prieskumu z rómskej osady vo Veľkých Kapušanoch. Vyhodnotenie činnosti komisie pre riešenie rómskej otázky pri MNV na rok 1961. Správa z prieskumu pozemkov rómskych obyvateľov vo Veľkých Kapušanoch. Zoznam členov miestnej komisie pre riešenie rómskej problematiky (bez č.). Zápisnica o zrušení stavebného povolenia vydaného pre Andreja Hajtóa (bez č.).

63

1962

9

Odhad ceny nehnuteľností ponúknutých na odpredaj (2).  
Rozhodnutie MNV o prípustnosti stavby IBV (1 - 9,206,214,349,354.436,471,948). Rozhodnutie MNV o povolení vstupu na pozemok (54,353). Uznesenie Okresného súdu v Trebišove o povolení zápisu nehnuteľností do pozemkovej knihy - Čd. (96,149,150,202,267,293,391,393,434 - 435,447-449,550,566,570,694,bez č.). Výkaz o zabezpečení úloh na úseku drobnej bytovej výstavby za rok 1962 (108,255). Analytický výkaz ziskov a strát Komunálnych služieb vo Veľkých Kapušanoch za rok 1961. Finančný plán reprodukcie základných fondov komunálnych služieb na rok 1962 (117). Rozhodnutie ONV, odboru poľnohospodárstva v Trebišove o privolení k prevodu nehnuteľnosti (125,337,678,1141,bez č.). Zisťovanie nehnuteľníkov majetku Martina Achlangera, občana USA vo Veľkých Kapušanoch (169). Zápisnica o výkupe nehnuteľnosti Bartolomeja Lénarta (258). Uznesenie Štátneho notárstva v Trebišove o prejednaní dedičstva - D (280,442,473 - 474,1152). Výkaz o plnení plánu v hlavných ukazovateľoch Komunálnych služieb vo Veľkých Kapušanoch za 1. štvrťrok 1962 (432). Zápisnica z výročnej členskej schôdze MO Československého rybárskeho zväzu vo Veľkých Kapušanoch (482). Zoznam osôb prevádzkujúcich živnosť bez povolenia (740). Oznamenie o pokládke telefónneho kábla medzi Poštovým úradom vo Vojanoch a Veľkých Kapušian (916). Vyhodnotenie celoobecného záväzku prijatého na počesť XII: zjazdu KSČ (971). Rozhodnutie MNV o prípustnosti stavby pre Meliaračné družstvo vo Veľkých Kapušanoch (974). Návrh finančného plánu Komunálnych služieb vo Veľkých Kapušanoch na rok 1963 (979). Rozhodnutie ONV, odboru výstavby v Trebišove o prípustnosti stavby pre JRD Veľké Kapušany (993). Zápisnica z odovzdania a prevzatia kotolne, suterénu a udržbárskeho bytu vo Veľkých Kapušanoch (1011). Potvrdenie o majetkoprávnom vysporiadaní nehnuteľností prevádzkového a ťažobného objektu tehelne vo Veľkých Kapušanoch (1145).

Kúpnopredajná zmluva uzatvorená medzi MNV a Leopoldom Levinským o odpredaji nehnuteľnosti pre židovský cintorín (1196). Zoznam užívateľov poľnohospodárskej pôdy od 0,21 ha do 0,50 ha a chovateľov kráv podliehajúcich dodávkovým povinnostiam (1153). Výkaz o priestupkoch a previneniach za rok 1962 (1173). Výkaz o dosiahnutých výsledkoch v akcii "Z" za rok 1962 (1213). Komplexný rozbor hospodárenia Domovej správy vo Veľkých Kapušanoch za rok 1961 (bez č.). Sektorový prehľad o plochách kultúr (bez č.). Analytický účtovný výkaz Domovej správy vo Veľkých Kapušanoch za rok 1962 (bez č.). Výkaz o pracovných a mzdových fondoch MNV za 2. a 3. štvrťrok 1962 (bez č.). Kúpnopredajná zmluva uzatvorená medzi MNV a Štefanom Tovišom o odpredaji nehnuteľnosti (bez č.). Kúpnopredajná zmluva uzatvorená medzi MNV a Alexandrom Tóthom o odpredaji nehnuteľnosti (bez č.). Odhad rodinného domu na Gothwaldovej ulici vo Veľkých Kapušanoch (bez č.). Zápisnica z výberu staveniska pre výletnú reštauráciu pri rieke Latorica (bez č.). Správa o plnení plánu Decentralizovanej investičnej výstavby na území mesta (bez č.). Komplexný rozbor hospodárenia Komunálnych služieb vo Veľkých Kapušanoch za roky 1961 a 1962 (bez č.). Analytický účtovný výkaz Kultúrneho strediska vo Veľkých Kapušanoch za rok 1962 (bez č.). Zápisnica z odovzdania a prevzatia hotela a Závodu verejného stravovania vo Veľkých Kapušanoch (bez č.).

64

1963

9 - 10

Rozhodnutie MNV o prípustnosti stavby IBV (1,2,4 - 6,8,9,142,155,471). Plán komplexného riešenia bytovej výstavby vo Veľkých Kapušanoch do roku 1970 (123). Uznesenie Okresného súdu v Trebišove o povolení zápisu nehnuteľností do pozemkovej knihy - Čd. (139,620,715,716,870,1090,1096,1218,1230). Správa o chybnom uznesení Okresného súdu v Trebišove o povolení prevodu nehnuteľností Čd. 1145/1962 (139). Uznesenie Štátneho notárstva v Trebišove o prejednaní dedičstva - D (263,281,473,922,1172). Rozhodnutie ONV, odboru výstavby v Trebišove o povolení prevodu nehnuteľností (276,478,1016,1089). Správa MNV o nehnuteľnosti majetku Márie Szološiovej (290,423). Zápisnica z odovzdania 80 b. j. a rozdelenia bytov (363). Rozhodnutie ONV, finančného odboru v Trebišove o zverení nehnuteľností do správy MNV (396). Správa MNV o budove bývalého Okresného súdu vo Veľkých Kapušanoch (418). Rozhodnutie KNV, odboru výstavby v Košiciach o prípustnosti stavby pre KBV (529,1007,1015,1036). Kúpnopredajná zmluva uzatvorená medzi MNV a MUDr. Alexejom Szabom o dodpredaji nehnuteľnosti (598). Výkaz o priestupkoch a previneniach za roky 1962 - 1963 (614). Uznesenie Okresného súdu v Trebišove o

prevedení úhrady za vyvlastnené nehnuteľnosti (635). Delimitačný protokol výrobné nealkoholických nápojov vo Veľkých Kapušanoch (719). Podnikový plán Komunálnych služieb vo Veľkých Kapušanoch po delimitácii (734). Návrhy na odkúpenie rodinných domov (764,790,862,875,1027). Správa o odovzdaní staveniska pre výstavbu 24 b. j. vo Veľkých Kapušanoch (1018). Správa o výbere staveniska pre výstavbu širokorozchodnej trati (1227). Výkaz o miestnych komunikáciách k 31. decembru 1963 (bez č.). Výkaz o investičnej výstavbe za rok 1963 (bez č.). Ročný analytický výkaz Domovej správy vo Veľkých Kapušanoch (bez č.). Rozbor hospodárenia MNV za 1. polrok 1963 (bez č.). Výkaz o zamestnancoch komunálnych služieb za rok 1963 (bez č.). Výkaz o zamestnancoch podľa výšky mzdy na MNV za rok 1963 (bez č.). Výkaz o dani zo mzdy zrazenej v roku 1963 (bez č.). Správy o výstavbe štadióna v rámci akcie "Z" za roky 1962 - 1963 (bez č.). Závazok JRD vo Veľkých Kapušanoch na rok 1963 (bez č.). Správa a výkaz o činnosti ZPOZ za rok 1963 (bez č.). Rozhodnutie ONV, finančného odboru v Trebišove o zverení nehnuteľností do správy Východoslovenským pekárniam a mlynom v Košiciach (bez č.). Zápisnica z výberu objektu pre detské jasle (bez č.). Správa o činnosti Zimnej školy roľníckej ženy (bez č.). Správa o plnení rozvoja platených služieb obyvateľstvu za rok 1962 (bez č.). Komplexný rozbor hospodárenia Komunálnych služieb vo Veľkých Kapušanoch za rok 1963 (bez č.). Rozpis plánu Komunálnych služieb vo Veľkých Kapušanoch na rok 1963 (bez č.). Ročný podnikový plán Komunálnych služieb vo Veľkých Kapušanoch (bez č.).

65

1964

10

Rozhodnutie MNV o prípustnosti stavby IBV (2 - 10,12 - 18). Uznesenie Okresného súdu v Trebišove o povolení zápisu nehnuteľnosti do pozemkovej knihy - Čd. (41,53,97,137,141,159,204). Územné rozhodnutie na stavbu širokorozchodnej trate Maťovce - Haniská (105). Uznesenie Štátneho notárstva v Trebišove o prejednaní dedičstva - D (139,482). Správa MNV o odpredaji nehnuteľnosti Alexejovi Szabovi (161). Kúpnopredajná zmluva uzatvorená medzi MNV a Amáliou Géczyovou o odpredaji nehnuteľnosti (163). Správa o odovzdaní 27. b. j. do základných fondov po pozemnoknižnom prevode (166). Správa o činnosti ZPOZ za rok 1964 (232). Rozhodnutie Ministerstva dopravy, Správy Východnej dráhy v Bratislave o povolení výnimky zo zákazu stavieb v zakázanom priestore dráhy (285). Sťažnosť Židovskej náboženskej obce vo Veľkých Kapušanoch vo veci odpredaja nehnuteľnosti (364). Výpis z uznesenia rady MNV o pridelení stavebných pozemkov do osobného

užívania (422). Územné rozhodnutie na výstavbu 6 b. j. (467). Výkaz hektárových výnosov za mesiac júl až október 1964 na JRD (587). Kúpno predajná zmluva uzatvorená medzi MNV a Júliusom Repkom o odpredaji nehnuteľnosti (600). Rozhodnutie o pripomienkach k stavbe širokorozchodnej trate Maťovce - Haniská (651). Vyhodnotenie výsledkov akcie "Z" k 31. decembru 1964 (772). Akčný plán MNV na rok 1964 (bez č.). Kúpno predajná zmluva uzatvorená medzi MNV a Júliusom Ádim o odpredaji nehnuteľnosti (bez č.).

### 3. Účtovný materiál

66	1948–1964 Pokladničná kniha SZŽ 1 zväzok	10
67	1950 Hlavná kniha 1 zväzok	11
68	1951 Hlavná kniha rozpočtových účinov 1 zväzok	11
69	1951 Hlavná kniha priebežných účinov	11
70	1951 Rozpočet	11

71	1951 Záverečný účet	11
72	1952 Hlavná kniha rozpočtových účinov 1 zväzok	11
73	1952 Hlavná kniha priebežných účinov 1 zväzok	11
74	1953 Denník 1 zväzok	12
75	1953 Rozpočet	12
76	1954 Kniha príjmov 1 zväzok	12
77	1954 Kniha výdavkov 1 zväzok	12
78	1954	12

-

	Denník 1 zväzok	
79	1954 Kniha v hotovosti zaplatených príjmov a peňažných zásielok 1 zväzok	12
80	1954 Kniha pohľadávok a dlhov 1 zväzok	12
81	1954 Pokladničná kniha rvalého preddavku 1 zväzok	12
82	1954 Inventarizácia 1 zväzok	12
83	1955 Kniha príjmov 1 zväzok	12
84	1955 Kniha výdavkov 2 zväzky	12
85	1955 Denník	12

	1 zväzok	
86	1955 Pokladničná kniha trvalého preddavku 1 zväzok	12
87	1955 Inventárna kniha 1 zväzok	12
88	1957 Kniha pohľadávok a dlhov 1 zväzok	12
89	1957 Peňažní denník 1 zväzok	12
90	1957 Kniha dlžníkov 5 zväzkov	12
91	1961 Kniha výdavkov 1 zväzok	13
92	1961 Inventarizácia	13



93	1962–1965 Pokladničná kniha 1 zväzok	13
94	1962 Rozpočet	13
95	1962 Komplexný rozbor hospodárenia	13
96	1962 Inventarizácia	13
97	1962 Účtovné karty príjmov a výdavkov	13
98	1963 Účtovné karty príjmov a výdavkov	14
99	1963 Rozpočet	14
100	1963 Inventarizácia	14
101	1964 Kniha príjmov	14

	1 zväzok	
102	1964 Kniha výdavkov 1 zväzok	14
103	1964 Kniha pohľadávok 1 zväzok	14
104	1964 Denník 1 zväzok	14
105	1964 Účtovné karty príjmov a výdavkov	14

#### **4. Ostatný materiál**

106	1953 Evidenčné listy o plochách kultúr	15 - 16
-----	---	---------